
Игра «Медали Великой Отечественной войны» 

Цель: Формирование представлений о наградах Великой 

Отечественной войны и героях, их получивших. 

Задачи: 

1. Познакомить детей с основными наградами ВОВ 

2. Развивать зрительное восприятие 

3. Тренировать мелкую моторику 

4. Развивать пространственные представления 

5. Совершенствовать навыки классификации 

6. Развивать интерес к истории своей страны 

Материалы: 

Карточки-основы с изображением наградных колодок (на липучке) 

Памятки с описанием наград 

 

Ход игры: Дети по тени и описанию медали определяют ее место в 

наградном листе, соотносят и называют.  

Игра может использоваться как в образовательной деятельности, так и 

в свободное время, а также для индивидуальной работы с детьми, 

нуждающимися в дополнительном внимании. 

 

 

Игра «Доска Сегена. Самолеты» 

Цели и задачи: 

• Развитие навыков классификации предметов 

• Знакомство с понятиями “форма” и “цвет” 

• Обучение пространственному ориентированию 

• Обучение подбору вкладышей к соответствующим прорезям 



• Развитие умения правильно размещать фигуры 

• Обучение зрительному анализу 

 

 
 

Игра «Разложи и назови. Военный транспорт» 

Цели и задачи игры: 

• Закрепление знаний детей о военной технике 

• Развитие внимания, памяти и наблюдательности 

• Активизация речи детей 

• Воспитание патриотических чувств

 
 



Пазлы «Военные профессии» 

Пазлы “Военные профессии” - это развивающая игра, направленная на 

патриотическое воспитание детей дошкольного возраста. 

Основные цели и задачи игры: 

1. Ознакомление с военными профессиями 

2. Развитие интеллектуальных способностей, коммуникативных 

навыков, мелкой моторики, усидчивости 

3. Формирование уважительного отношения к военным профессиям 

Правила игры: 

При первом знакомстве: 

Показывать ребенку каждый собранный блок 

Рассказывать о военных профессиях и необходимых атрибутах 

Основной этап: 

Положить перед ребенком два блока карточек 

Перемешать боковые картинки 

Предложить ребенку самостоятельно распределить предметы по 

соответствующим военным профессиям 

Особенности: 

Подходит как для индивидуальных, так и для групповых занятий 

Рекомендуется для детей от 3 до 6 лет 

Развивает речь через необходимость комментировать свои действия 

Помогает формировать логические связи между профессией и 

необходимыми атрибутами 

Игра является эффективным инструментом для развития ребенка, сочетая 

познавательную деятельность с игровой формой обучения. 



 
 

Игра «Собери солдата. Рода войск» 

“Собери солдата. Рода войск”- развивающая настольная игра для детей, напр

авленная на знакомство с различными видами вооруженных сил. 

Цель: 

Собрать правильную экипировку для солдата определенного рода войск, 

используя карточки и игровые элементы. 

Задачи: 

Знакомить с родами войск 

Развивать логическое мышление 

Игра помогает детям в увлекательной форме познакомиться с различными 

родами войск, их особенностями и спецификой снаряжения, развивая при этом 

важные навыки и способности. 



 
Дидактическая игра “Собери символы России” 

Цели и задачи игры: 

Формирование у детей представлений о государственных символах России 

Развивать логическое мышление 

Совершенствовать мелкую моторику 

Расширение кругозора 

Развитие речи 

Варианты символов для пазлов: 

Официальные: Государственный флаг, Герб России, Государственный гимн 

Неофициальные: Красная площадь, матрешка, самовар, медведь 

Правила игры: 

Дети собирают пазлы из отдельных частей 

После сборки называют символ и рассказывают о нём 

Можно организовать соревнование “Кто быстрее соберёт” 



Варианты игровых заданий: 

“Собери и расскажи” - собрать пазл и рассказать о символе 

“Найди пару” - найти парный символ 

“Сортировка” - разделить символы на официальные и неофициальные 

“Что лишнее?” - найти лишний символ в ряду 

“Угадай символ” - описать символ, не называя его 

 


